合肥工业大学

2022年大数据知识工程教育部重点实验室
“自主创新专项”申请指南
大数据知识工程教育部重点实验室于2019年2月获批建设以来，以大数据自动聚合为特色、以大知识工程为核心、以大数据知识服务为导向，开展碎片化大知识的“量-质-序”问题求解和实际应用研究。实验室秉持“开放、流动、联合、竞争”的运行机制。为了进一步加强国内外学术交流与合作，促进学术研究与学术交流，巩固相关研究成果，提高实验室研究开放程度，实验室拟设立开放课题，制定本指南，以便本领域相关研究人员申请参考。
1．“自主创新专项”申请对象

“自主创新专项”主要资助对象：

（1） 在职的具有中级（含中级）以上职称或已经获得博士学位的非本重点实验室研究人员，鼓励国内外行业骨干企业研究人员申报。
（2） 下列人员不得作为申请项目的负责人提出申请：在读（含在读）全职研究生、已离退休的科研人员、正在承担本实验室开放基金项目的科研人员、正在承担或正在申报当年其它中央科研基本业务费支持项目的校内人员（青年教师科研创新启动专项除外）。项目校内参与人其参与的中央科研基本业务费支持的项目数应少于2项。
（3） 校外单位申请人的项目组中须有本实验室固定人员作为第二申请人，为本项目的校内立项负责人和财务审批人。项目第一申请人年龄不得超过40周岁（1982年1月1日后出生），校外人员原则上应为本行业龙头骨干企业中级及以上科研人员。
（4）对提出申请的课题具有较好的研究基础和工作积累。
（5）申请者应得到所在单位或部门的同意，申请手续完备，所需资料齐全。
凡是符合以上条件的国内外研究人员，皆可向本实验室提出申请。
2．“自主创新专项”申请流程

（1）申请者根据重点实验室发布的《“自主创新专项”申请指南》，按规定的格式认真填写《大数据知识工程教育部重点实验室自主创新专项申请书》（模板见附件2）。

（2）申请者所在单位签署意见，单位领导在申请书上签字并加盖单位公章。申请书一式3份，于受理截止日期前（以邮戳为准）寄送至以下地址：

联系人：吴共庆
联系电话：13865904245     电子邮件：wugq@hfut.edu.cn 
联系地址：安徽省合肥市蜀山区丹霞路485号（合肥工业大学翡翠湖校区）计算机与信息学院 翡翠科教楼A701
邮编：230601   QQ：372215377
申报截止日期：2022-5-26，逾期不予受理！注：纸质版与电子版都须提交。

3.“自主创新专项”说明

“自主创新专项”研究内容应符合重点实验室当年发布的“自主创新专项”申请指南，按照“公平竞争、择优支持”的原则，经过评审后确定。“自主创新专项”应具有一定的基础性和前瞻性，优先资助思想新颖、立论依据充分、研究目标明确、研究内容具体恰当、研究方法可行与技术路线合理、两年内可取得成果的研究项目。项目负责人应每半年提交工作小结，年终提交年度执行情况报告。项目执行期结束后应向实验室提交研究工作总结、研究成果报告。对于半年内无阶段小结、一年内无阶段性成果及年度报告，不按计划进度与内容完成的项目，实验室有权随时调整资助经费。“自主创新专项”须按获批项目申请书的主要内容和考核指标进行。如需对原有研究大纲作重大修正时，须按照程序得到本实验室批准，否则实验室有权中断该项目经费的使用或取消原批准的经费。
“自主创新专项”成果的体现方式是发表高水平论文（发表的论文期刊档次参考合肥工业大学2010年校定核心期刊目录）、获奖、申请专利或进行技术转让等。“自主创新专项”的研究成果应归属于研究人员所在单位和本实验室共有，其成果鉴定和报奖由双方共同办理。
获得批准的自“自主创新专项”负责人在项目结题提交的科研成果中发表的论文须注明“中央高校基本科研业务费专项资金资助”及项目号，英文应注明为supported by “the Fundamental Research Funds for the Central Universities of China （Grant No. XXXXXXXXX）”。此外，作者单位中应该标注“大数据知识工程教育部重点实验室, 合肥工业大学, 安徽合肥 230601”，英文单位标注为“Key Laboratory of Knowledge Engineering with Big Data (the Ministry of Education of China), Hefei University of Technology, Hefei 230601, Anhui, P.R. China”。
4．“自主创新专项”资助领域 

2022年度实验室“自主创新专项”资助包含但局限于以下研究方向，如果课题符合实验室总体研究方向，也可以提出申请。
（1）大数据自动聚合
· 多源多模态动态大数据的可用性特征及其演化规律
· 信息可用性的评估推理模型及其演化方法
· 多源海量动态信息的统计规律
· 基于知识库的跨媒体搜索机制
· 多源多模态动态大数据自动聚合方法
（2）大知识工程
· 碎片化知识信息抽取及知识簇表示
· 知识融合及知识表征学习
· 多媒体知识协同表示方法
· 知识关系学习及动态推理
· 动态知识演化
（3）大数据知识服务
· 基于典型知识点及子图的知识模型发现技术
· 知识库引导的预测方法研究
· 知识库辅助的搜索与个性化推荐服务
· 知识库辅助的多媒体问答

